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Εκδημία Αρχιμανδρίτου π. Δωροθέου 
Χαραλαμπόπουλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας ανακοινώνει με 
την κατ’ άνθρωπον θλίψη την εις Κύριον εκδημία, κατά την 
Τρίτη 22α Ιουλίου, του Αρχιμανδρίτου π. Δωροθέου 
Χαραλαμπόπουλου, συνταξιούχου Ιεροκήρυκος και 
μακροχρόνιου συνεργάτη της τοπικής μας Εκκλησίας.

Η σορός του μακαριστού πατρός θα τεθεί σε προσκύνηση την Πέμπτη 24η Ιουλίου, 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Φανερωμένης Αιγίου, από τις 8.30 το πρωί. Θα 
τελεστεί Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια, στις 10.30, θα ψαλεί η Εξόδιος 
Ακολουθία, υπό του Σεβασμιωτάτου Γέροντος Μητροπολίτου Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Αμβροσίου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, τη συμμετοχή του Ιερού Κλήρου και παρουσία πιστών, οι 
οποίοι επιθυμούν να αποδώσουν το “ύστατο χαίρε” στον άξιο αυτόν λειτουργό του 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1119


Υψίστου.

Ο π. Δωρόθεος υπήρξε μία από τις πλέον σεβάσμιες μορφές του Κλήρου της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας. Γεννημένος στο Αίγιο το 1939, σπούδασε στη Θεολογική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Αθηνών και εκάρη Μοναχός το 1964 στην Ιερά Μονή 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών. Το ίδιο έτος χειροτονήθηκε Διάκονος και το 1966 
Πρεσβύτερος, λαμβάνοντας και το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου, υπό του 
αειμνήστου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας Γεωργίου. Από το 1965 και 
για 35 ολόκληρα χρόνια υπηρέτησε με πίστη, αυταπάρνηση και πνευματικό ζήλο 
ως Ιεροκήρυκας, αρχικά στην επαρχία των Καλαβρύτων και έπειτα στην επαρχία 
της Αιγιαλείας, ενώ παρέμεινε ενεργός και μετά τη συνταξιοδότησή του, ως 
πολύτιμος συνεργάτης της Μητροπόλεως.

Η πλούσια διακονία του περιελάμβανε την ευθύνη του Εκκλησιαστικού 
Ορφανοτροφείου Καλαβρύτων, την ηγουμενία της Ιεράς Μονής Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών, τη διεύθυνση του Γραφείου Εκκλησιαστικής Δράσεως και των 
Ιερατικών Φροντιστηρίων, ενώ υπήρξε υπεύθυνος υποδοχής των νέων προς 
χειροτονίαν Κληρικών και Προϊστάμενος της Επιτροπής Αντιαιρετικού Αγώνος. Η 
προσφορά του στην Εκκλησία αναγνωρίστηκε και επίσημα, όταν το 2006 του 
απονεμήθηκε από την Ιερά Σύνοδο η ύψιστη τιμητική διάκριση της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, το Παράσημο του Αποστόλου Παύλου (Χρυσούς Σταυρός), για την 
πολύχρονη και καρποφόρα διακονία του στον Αμπελώνα του Κυρίου.

Η Ιερά Μητρόπολη προσεύχεται ο Πανάγαθος Θεός να κατατάξει την ψυχή του 
μακαριστού Αρχιμανδρίτου π. Δωροθέου Χαραλαμπόπουλου “εν χώρα ζώντων, 
ένθα οι δίκαιοι αναπαύονται” και να χαρίσει παρηγορία και ουράνια ενίσχυση 
στους οικείους και στα πνευματικά του τέκνα. Η μνήμη του θα παραμείνει 
ανεξίτηλη στην καρδιά του πληρώματος της Εκκλησίας μας, ως ζωντανό 
υπόδειγμα ταπεινής διακονίας, ακατάπαυστης προσφοράς και γνήσιας ευσέβειας. 
Αιωνία αυτού η μνήμη!


